

漯河市环境保护攻坚战 战报

(第7期)

领导小组办公室

2018年1月12日

工作动态

副市长徐汇川主持召开国控站点整治推进会 1月10日下午，副市长徐汇川主持召开漯河高中国控监测点污染源管控工作研判会，安排部署近期国控点周边管控重点工作，对下一步工作提出具体要求。一是明确任务。2018年漯河高中国控监测点各项指标要低于全省平均值，优良天数要高于全省平均天数。二是迅速整改。各乡办、各责任单位要围绕污染源清单，迅速组织人员一家一户进行排查，重点是散煤燃烧、油烟净化设备使用情况等，发现问题迅速抓好整改。三是常态长效。要做好

各种监测数据的统计分析，用科学的方法指导工作，建立长效管控机制，巩固整治成果。

市环保攻坚办召开第七次污染防治调度会议周密部署年度考核工作 1月11日下午，市环保攻坚办召开第七次调度会议，听取各县区、各有关部门迎检准备情况汇报，部署年度考核工作，并对相关注意事项进行详细说明。

会议强调，2017年度考核，是充分展现我市环保攻坚工作取得巨大成就的重要途径，各县区、各有关部门迎检准备工作要尽可能周全，不能有一丝一毫马虎，不能存任何应付过关想法，更不能抱有丝毫侥幸心理。**一要**认识到位。工作上提高水准，方案制定、点位选择和路线安排上考虑周详。**二要**措施到位。要进入战斗状态，认真布置各个考核环节，落实各项保障措施。**三要**配合到位。各县区和各有关单位要有大局意识，相互配合，相互支援。交通、公安、建委、农业等部门要与县区密切沟通，做好衔接，绝不能出现推诿、扯皮现象，给迎检工作带来纰漏。**四要**责任到位。要明确责任到领导、到基层，到人、到岗，各责任人要尽职、尽责、尽心、尽力，扎扎实实做好迎检工作。

会议还通报了我市空气质量研判报告，对1月12至17日重污染天气橙色预警（Ⅱ级响应）管控工作作出详细安排。

我市清雪除冰工作基本结束 部分单位行动迟缓效果较差

1月11日，我市各部门、各单位克服困难、不讲条件，持续集中开展清雪除冰工作，市委办公室、市政府办公室联合督导组，市两城同创办、市环保攻坚办督察组继续对市区清雪除冰工作进行督查。从督查情况看，大多数单位和部门领导带队，职工分工协作，采用人机结合的方式全力以赴推进清雪除冰工作，按要求完成了任务。市区主次干道清雪清冰工作大头落地，大多数路段进入扫尾阶段，积雪严重的湘江路、民主路、滨河路已基本畅通。市公路局、市民政局、市规划局、市工商局组织有方，行动迅速，清雪除冰效果较好，金山路（湘江路—白云山路）、海河路（嵩山路—黄山路）、辽河路（泰山路—崂山路）、黄河路（沙北路—淮河路）等路段积雪冻冰已被分包责任单位迅速清除。

督查发现仍有部分单位重视不够、行动迟缓、落实不力。一是市交通局、市林园局组织不力，除雪进度慢、效果差。二是中山路（人民路—龙江路）、淞江路（嵩山路—白云山路）等路段责任落实不到位，积雪清除不彻底。三是召陵区没有充分发动干部群众，清雪工作主要靠环卫工人。11日下午3点，滨河路部分路段整个路面都是覆冰，来往车辆行驶缓慢，路面拥堵有一公里，路旁十几个穿环卫服装人员扎堆聊天晒太阳。区政府所在地附近一些路段积雪也未清理。

空气质量情况

1月11日城市环境空气质量日报(AQI): 市区空气质量指数71, 空气质量良, 首要污染物: PM₁₀。

1月11日, 我市PM₁₀平均浓度为92微克/立方米, 高于省均值17.9%; PM_{2.5}平均浓度为47微克/立方米, 高于省均值14.6%。全省18个省辖市PM₁₀平均浓度为78微克/立方米, PM_{2.5}平均浓度为41微克/立方米。

1月1日至11日, 我市优良天数7天, 高于全省平均天数1天。PM₁₀平均浓度为123微克/立方米, 同比下降40.9%, 高出省均值8.8%; PM_{2.5}平均浓度为77微克/立方米, 同比下降44.6%, 高出省均值6.9%。全省18个省辖市PM₁₀平均浓度为113微克/立方米, PM_{2.5}平均浓度为72微克/立方米。

报: 省环委办, 省督察办, 省大气攻坚办, 市委常委, 市环境保护重点工作攻坚突破领导小组, 市人大常委会主任, 分管副主任, 市政府副市长, 市政协主席, 分管副主席。

送: 市委办公室, 市人大常委会办公室, 市政府办公室, 市政协办公室。

发: 各县区党委(党工委)、人民政府(管委会), 领导小组成员单位。
